
 

 
 
 

1. Aanleiding 

Het college heeft schriftelijke politieke vragen ontvangen van fractie CDA inzake 
opvang statushouders en asielzoekers. De vragen zijn als bijlage bij deze raadsbrief gevoegd. De 
vragen zullen onder punt 2 Inhoudelijke uiteenzetting worden beantwoord. 
 

2. Inhoudelijke uiteenzetting 

 
Vraag 1: 
Deelt het college het oordeel van de provincie dat de gemeente de achterstand, in combinatie met 
de lopende taakstelling, niet binnen een redelijke termijn volledig en zelfstandig kan inlopen? 
 
Antwoord op vraag 1: 
Nee, het college is van mening dat het de taakstelling huisvesting statushouders 2026, plus 
achterstand van voorgaande jaren, met het realiseren van de doorstroomlocatie en de 
prestatieafspraken met de beide corporaties, kan behalen. 
 
Vraag 2.  
Hoe hoog is de verwachte taakstelling voor 2027 waarvan ook 50% moet zijn voldaan voor 1 april. 
 
Antwoord op vraag 2: 
De taakstelling voor het eerste halfjaar van 2027 wordt medio oktober 2026 bekend gemaakt. De 
verwachting is dat deze minimaal even hoog is als de taakstelling voor het eerste half jaar 2026 (65 
personen). 
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Vraag 3: 
Kan het college aangeven of zij deze taakstelling en achterstand kunnen halen voor 1 april 2027. 
Zo niet, waarom niet? 

 
Antwoord op vraag 3: 
Het college denkt de taakstelling 2026 plus achterstand op 31 december 2026 te hebben behaald. 
Daarnaast moet er dan voor 1 april 2027 ook nog circa 30 statushouders worden gehuisvest. (50% 
van de taakstelling eerste half jaar 2027). Het college gaat er van uit dat dit ook gaat lukken. 
 
Vraag 4:  
Op welke manier worden inwoners betrokken bij het behalen en uitvoeren van deze taakstelling. 
 
Antwoord op vraag 4: 
Inwoners worden niet betrokken bij het behalen van de taakstelling in het algemeen. Inwoners zijn 
via de klankbordgroep van de Doorstroomlocatie en als vrijwilliger bij vluchtelingenwerk wel 
betrokken bij een goede integratie van statushouders in onze gemeente. 
 
Vraag 5:  
De provincie heeft kenbaar gemaakt dat als de gemeente niet voldoet aan haar taakstelling zij deze 
zelf gaat uitvoeren op kosten van de gemeente Leidschendam-Voorburg.    
Kan het college aangeven wat de mogelijk financiële gevolgen daarvan zullen zijn voor de 
gemeente? 
 
Antwoord op vraag 5: 
Nee, omdat indeplaatsstelling (trede 6) tot nu toe in Nederland nog niet is voorgekomen, is het heel 
moeilijk om kosten in te schatten. Te denken valt dat de provincie een team van mensen inzet om 
deze taak op te pakken en/of statushouders op kosten van de gemeente in hotels gaat plaatsen. 
 
Vraag 6:   
Als de provincie hiertoe over gaat, heeft de gemeente dan invloed op de locatie en het 
participatieproces daaromheen? 
 
Antwoord op vraag 6; 
Nee, waarschijnlijk niet, maar omdat daadwerkelijke indeplaatstelling zich nog nooit voorgedaan 
heeft, valt dit niet met zekerheid te zeggen. 
 
Vraag 7:  
Welke stappen zet het college momenteel om verder te voldoen aan de taakstelling van 
de spreidingswet 
 
Antwoord op vraag 7: 
Het college heeft opdracht gegeven om locaties te zoeken die mogelijk geschikt zijn voor de 
opvang van asielzoekers en ontheemde Oekraïners om te kunnen voldoen aan de taakstellingen 
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voor deze doelgroepen. Daarnaast zet het college in op woningbouw om oa het aantal (sociale-) 
huurwoningen te vergroten. 
 
Onderstaand schema maakt inzichtelijk hoe de totale opvang-opgave in Leidschendam-Voorburg 
er uitziet de komende jaren. 
 
Doelgroep Taakstelling 2026 Realisatie 

1-4-2026 
Taakstelling 

2027 
 

 Taakstelling  
2028 

Toezicht 

 Oekraïners 
 

319 plekken  269 plekken/ 250 
personen 
 

 319 
plekken 

 onbekend  Nog niet 

 Reguliere 
Asielzoekers 
 

  302 plekken   200 plekken   380 
plekken 

  380 
plekken 

 Trede 2 

 Amv-ers 
 

  100 plekken   80 plekken   26 plekken   26 plekken  Trede 2 

 
Statushouders 
 

 317 personen = 
135 taakstelling 
2026  
Plus 182  
achterstand   
vorige jaren) 

 50 huizen via 
prestatie- 
afspraken met  
corporaties 
 plus 
doorstroomlocatie 
voor 193 
personen 

Onbekend 
(komt 
medio 
oktober 
2026) 

 onbekend  Trede 5 

 
NB in het schema wordt zowel “plekken” als “personen” gebruikt. De reden hiervoor is dat voor 
Oekraïners en Asielzoekers gemeenten worden gemonitord op basis van het aantal gecreëerde 
plekken. Voor statushouders geldt het aantal daadwerkelijk gehuisveste personen.  
 
Vraag 8: 
Op welke manier worden inwoners hierbij betrokken en vooraf geïnformeerd? 
 
Antwoord op vraag 8:  
Zodra er geschikte opvang-locatie(s) in beeld zijn wordt het normale participatieproces opgestart. 
 
Vraag 9: 
Is het college van plan om de motie over kleinschalige opvang met draagvlak bij de invulling van 
de Spreidingswet te blijven uitvoeren? 
 
Antwoord vraag 9. 
Op dit moment is de gemeente druk bezig met de doorstroomlocatie en aan het onderzoeken waar 
straks de asielkinderen, asielzoekers en de ontheemde Oekraïners opgevangen kunnen worden 
als de huidige locaties stoppen. De totale opgave is groot en locaties zijn niet ruim voorhanden. 
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Vraag 10:  
De gemeente kan in de regio samenwerken om de opvang volgend uit de Spreidingswet te behalen 
op een passende manier.  Wordt dit overleg al gevoerd? Met welke ambitie en inzet voert het 
college dit overleg dan wel wil het college dit overleg voeren in de regio? 

 
Antwoord op vraag 10: 
Het overleg wordt gevoerd maar is op dit moment ingewikkeld zolang de nieuwe colleges 
nog niet gevormd zijn.  
 
Vraag 11:  
De gemeente moet momenteel zowel aan de taakstelling statushouders en asielzoekers 
voldoen. Voorziet het college problemen in deze opgaven omdat het halen van de taakstelling 
voor statushouders ten koste gaat van asielopvang of vice versa?    
 
Antwoord op vraag 11: 
De combinatie is inderdaad ingewikkeld, ook omdat de gemeente een verantwoordelijkheid 
heeft ten aanzien van de ontheemde Oekraïners in onze gemeente en er daarnaast ook een 
wachtlijst is voor reguliere woningzoekenden. 
 
Vraag 12:  
Zo ja, hoe gaat de gemeente hiermee om?    
 
Antwoord op vraag 12: 
De gemeente zal dit stap voor stap oppakken. De eerste stap is een zoekopdracht naar 
geschikte locaties. Het college zal de gemeenteraad regelmatig informeren over de 
voortgang. 
  
 
 
 
burgemeester en wethouders van Leidschendam-Voorburg, 
 
 
 
 
R.J. den Haan  M.W. Vroom 
secretaris    burgemeester 
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